

## 纪要

### 十九届县政府第 98 次 (二〇二五年十一月十八日)

11月18日，县委副书记、县长黄国杰主持召开十九届县政府第98次常务会议，传达学习习近平总书记重要讲话精神，组织学习国务院和省市有关会议和文件精神，专题研究发改、教育、水务、住建、卫生健康、生态环境、林草等方面工作。县政府在家领导出席会议，有关乡镇、县直有关部门、企事业及省市驻丹有关单位负责同志列席会议，县人大常委会副主任周平、县政协副主席李凤武应邀参加会议。现将会议研究确定事项纪要如下：

**一、会议传达学习了习近平总书记广东考察时的重要讲话精神，并研究了贯彻落实工作。**会议强调，各乡镇、各部门单位要将学习习近平总书记重要讲话精神与学习宣传贯彻党的二十届四中全会精神结合起来，准确把握丰富内涵和精神实质，一体学习领会，认真贯彻落实。要进一步解放思想、开拓创新，持续优化营商环境，着力激发各类经营主体内生动力和创新活力。深入学习借鉴广东等先进地区发展经验，在深化重点领域改革、推

进乡村全面振兴、加强生态文明建设、保障和改善民生等方面拿出更实招数、取得更大突破。县发展改革局、县工信商务局等部门要围绕煤炭、新材料、新能源等优势产业，加强科技创新和产业升级，积极承接东部产业转移，倾力培育发展新质生产力，不断塑造发展新动能新优势。

**二、会议传达学习了国务院 11 月 14 日常务会议，十四届省政府第 102 次常务会议，五届市政府第 103—104 次常务会议精神，并研究了贯彻落实工作。**会议强调，县政府班子成员和相关部门负责同志要学思践悟、融会贯通，锚定国家“十五五”规划部署，结合山丹发展实际，科学制定未来五年发展规划。要明晰当前发展的重点任务，勇于担当、主动作为，聚力抓好“两重”建设、促进消费、教育、生态保护、信访、残疾人关爱、群众反映强烈问题整治、城市更新等方面工作，不断增进民生福祉，全力推动经济社会高质量发展。

**三、会议传达学习了任振鹤省长在全省项目谋划推进工作会议上的讲话精神，并研究了贯彻落实工作。**会议强调，各级各部门要充分认识项目谋划建设对拉动经济增长、加快产业转型升级、促进绿色低碳发展的重要支撑作用，认真学习任振鹤省长的讲话精神，不断提升项目谋划的能力和水平，为县域经济高质量发展提供有力支撑、积蓄充足后劲。县委常委、常务副县长郭强牵头，督促县发展改革局学深悟透国家政策导向、投资导向，精准指导乡镇和部门找准项目谋划方向，围绕基础设施、产业转型、

生态治理等重点领域，谋划储备一批打基础、利长远、增后劲的大项目好项目，力争将更多项目纳入国家和省市“十五五”规划大盘子。各行业和要素保障部门要压紧压实工作责任，主动对接沟通，加强协同联动，凝聚工作合力，及时破解堵点难点问题，助力重点项目建设提速增效。

**四、会议传达学习了《甘肃省县域经济运行动态监测工作方案》精神，并研究了贯彻落实工作。**会议强调，县委常委、常务副县长郭强牵头，督促县发展改革局认真研究监测细则及指标体系，吃透指标的由来、算法、着力点，指导各指标牵头部门动态掌握全省预估排名和变化趋势，科学提出我县各项指标争先进位目标，落实落细各项政策措施，推动重点工作稳步提升。各指标责任部门要精准把握县域经济发展定位及导向，持续加强对主要经济指标调度目标的分析研判，及时掌握各项指标完成情况、反馈数据，采取有力措施固强补弱，以高质量发展实绩取得经济运行监测优异成绩。

**五、会议传达学习了张掖市支持山丹马场高质量发展座谈会会议精神，并研究了贯彻落实工作。**会议确定：县发展改革局负责，整理座谈会议精神贯彻落实意见和会议确定重点任务台账，经县委常委、常务副县长郭强审核把关，县政府党组会议研究通过后，专题报告县委。会议强调，相关乡镇和部门单位要认真领会座谈会议精神，对照支持山丹马场高质量发展任务清单，围绕生态保护、粮食安全、产业培育、项目建设、文化旅游、水资源管理、

耕地保护等重点任务，将山丹马场的发展纳入全县“十五五”发展规划来通盘谋划，推动地企协同发展。县人社局、县教育局、县卫生健康局等部门单位要持续做好山丹马场职工、离退休人员及家属社会保障、教育、医疗等方面工作，不断提升山丹马场群众获得感幸福感安全感和归属感，为持续深化我县与山丹马场合作提供坚强保障。生态环境部门要加强与山丹马场沟通对接，建立健全生态协同保护机制，扎实做好各级各类生态环境保护督察反馈问题整改工作，推动祁连山及外围区域生态环境质量持续向好，切实筑牢国家西部重要生态安全屏障。

**六、会议听取了集中整治群众身边不正之风和腐败问题工作情况汇报，并安排部署了相关工作。会议确定：县委常委、常务副县长郭强牵头，县政府办公室负责，会同县纪委监委，每月对集中整治民生项目和具体实事落实情况进行调度，推动集中整治落实见效。会议要求，县政府班子成员要切实履行分管责任，把集中整治群众身边不正之风和腐败问题作为重中之重来抓，定期听取分管领域集中整治工作进展情况，细化任务清单，明确时间节点，强化督查问效，确保各项整治任务不折不扣落实到位。各乡镇、各部门要进一步提高政治站位，深刻认识抓好 13 个重点民生项目和 16 件群众身边具体实事的重要意义，切实增强责任感和紧迫感，把整治工作摆在更加突出的位置，以实际成效回应群众关切。要坚持系统治理、标本兼治，聚焦群众反映强烈的突出问题，加强跨部门协调联动，推动信息共享、问题共治，做**

到整治一个、规范一片、提升一域。要坚决杜绝形式主义、官僚主义，对集中整治推进不力、进展缓慢的，要严肃追责问责。

**七、会议听取了中央和省级生态环境保护督察及市委专项巡察生态环境领域反馈问题整改情况汇报，并安排部署了相关工作。**会议强调，各级各部门要坚持以习近平生态文明思想为指导，牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念，一以贯之落实中央和省市决策部署，久久为功推进各级各类生态环境保护督察和巡察反馈问题整改，为县域生态环境质量改善夯实基础。县政府班子成员要盯紧抓实各自分管领域生态环境保护督察反馈问题整改，坚决克服松懈麻痹思想和畏难厌战情绪，督促相关部门不折不扣落实各项整改任务，确保问题整改清零见底。副县长张克孟牵头，督促市生态环境局山丹分局进一步完善督查督办机制，做实做细问题交办、预警提醒、整改销号等工作，指导责任单位加快整改进度、攻坚整改难题，持续巩固县域生态环境治理成效。

**八、会议讨论并原则同意县水务局《关于解决山丹河上游河库水系连通工程资金的请示》。**会议确定：县水务局负责，对所需资金再行核实确认，经县委常委、常务副县长郭强，副县长张剑波审核把关后，县财政局及时足额拨付，专项用于山丹河上游河库水系连通工程建设。会议要求，县水务局要督促参建单位围绕复工节点和建设目标，优化施工组织，配足人力、机械和设备，全面展开施工作业，确保所有管线开挖、组装和回填等工作任务按期完成。相关乡镇和部门单位要坚决贯彻县委、县政府工作部

署，深刻认识此项工程的重要性与紧迫性，主动担当，靠前服务，全力做好用地协调、用电接入、材料供应等一系列要素保障工作，为工程推进扫清障碍。县财政局要加强项目资金使用全过程监管，确保资金及时到位、高效使用，为工程按期完成提供坚实的资金保障。

**九、会议讨论并原则同意县林草局《关于解决南湖公园西大门商铺部分拆除补偿费用的请示》。会议确定：**县林草局负责，对所需资金再行核实确认，经县委常委、常务副县长郭强，副县长张剑波审核把关后，县财政局统筹拨付拆除补偿资金。会议要求，县林草局要进一步厘清涉及拆迁商铺来源、归属和出让方式、受益主体等，科学合理确定拆迁补偿费用比例，加快推进商铺征收、拆除、补偿等工作，推动南湖公园项目附属工程尽快完工，发挥应有效益。县财政局要做好资金筹集、拨付工作，加强资金管理使用情况监管，确保资金安全高效运行。

**十、会议讨论并原则同意县教育局《关于审定山丹县“教育英才”培养等3项三年推进计划的请示》。会议确定：**①县教育局负责，根据会议讨论意见，对3个《计划》再行修改完善，经副县长石晶审核把关，县政府党组会研究通过后，报请县委研究审定。②县财政局负责，从2026年起，追加人才经费100万元，由县委人才办统筹做好推进计划资金保障。会议要求，县教育局要深刻认识抓好教育人才工作的重要性，专人专班组织落实“教育英才”培养、名师名校长工作室建立、普通高中柔性引进省外

名师等推进计划中确定的各项任务，推动全县教师队伍不断向高素质专业化迈进。财政、组织、人社等部门要各司其职、密切配合，做好资金保障、人才评价和制度完善等工作，为教师队伍建设提供有力的基础保障。县教育局要建立跟踪问效机制，定期开展评估督查，落实资金监管责任，及时解决推进计划实施过程中出现的问题，注重成果转化运用，充分释放人才红利，切实提升教育教学质量，满足人民群众对优质教育的殷切期盼。

**十一、会议讨论并原则同意县卫生健康局《关于山丹马场医疗机构移交有关事项的请示》。**会议确定：县卫生健康局负责，县财政局、县人社局、县自然资源局、县机关事务中心配合，根据会议讨论意见，对《移交协议》再行修改完善，经副县长石晶审核把关后，按规定和程序办理移交手续。会议强调，各相关部门要坚持以习近平总书记视察山丹重要指示精神为统领，进一步深化地企合作，持续巩固产业互促、设施共建、合作共赢的良好发展态势。县卫生健康局要与财政、人社、自然资源、机关事务等部门单位密切配合，积极与山丹马场建立畅通高效的沟通协调机制，严格按照法定程序，扎实细致做好资产划转、人员安置、档案交接等具体工作，平稳有序推进山丹马场医疗机构移交，确保国有资产不流失，人员队伍思想稳定。要提前谋划基础设施建设和医疗器械配备等方面项目，不断提升医疗服务能力，有力保障山丹马场职工群众健康权益。

**十二、会前，集中学习了《中华人民共和国法治宣传教育法》。**

会议要求，各级各部门要认真学习贯彻习近平法治思想和习近平总书记对全面依法治国工作作出的重要指示精神，切实加强组织领导，将法治宣传教育纳入全县工作大局统筹谋划，严格落实“谁执法谁普法”“谁主管谁普法”“谁服务谁普法”责任制，推动法治宣传教育融入履行职责各环节、全过程，实现法治宣传教育工作常态化、制度化、精准化。司法部门要切实履行主管责任，科学制定年度普法计划，统筹指导各乡镇、各部门落实好普法工作责任制，加强法治文化阵地和普法队伍建设，确保法治宣传工作落到实处、取得实效。要着力增强国家工作人员法治素养和依法办事能力，切实提高社会公众对法律法规的知晓度、法治精神的认同度、法治实践的参与度，使法治成为社会共识和基本准则，营造全社会尊法学法守法用法的浓厚氛围。

**出 席：**黄国杰 郭 强 杨从军 张剑波 李 辉  
石 晶 张克孟

**请 假：**高积鑫（陪同市政府领导调研）

**列 席：**李 云 周 平 李凤武 李新春 周建年  
曹 斌 赵文波 何 跃 何 润 王 凯  
秦玉兰 葛 勤 王以茂 陈 江 唐泽科  
赵建勋 李鹏璐 王延亮 张振超 丁 鹏  
刘维禄 胡增华 张 宏 刘 轲 陈文荣  
乔胜德 罗永才 张春雷 邹世武 王军华

黄建胜 石 瑜 褚鸿云 艾晓鹏 王晓军  
吴国栋 张 娜 崔 杰 宋加勇 王家强  
张 静 牛建亮 杜吉祥 孙国华 李晓恺  
徐建平 樊 涛 毛建军 耿 涛

记 录：张振超

---

发：各乡镇人民政府，县政府各部门及直属事业单位。

送：县委、县人大常委会、县政协及相关部门。

---

山丹县人民政府办公室

2025年11月21日印发

---